
عشرسادسالمحاضرة ال
التقدیر: الفصل الخامس

:ھيµللوسط ثقة %(x-1)100من مجتمع طبیعي تباین غیر معلوم فإن فترة nإذا أخذت عینة عشوائیة حجمھا ): 3(نظریة 
( − 1 − , − 1 √ , + [ − , − 1] √

.الانحراف المعیاري للعینة: Sحیث 
, S = 2.1من مجتمع طبیعي فأعطت 15أخذت عینة عشوائیة حجمھا : مثال ؟µللوسط الحسابي ثقة % 95أوجد فترة . 17.4 =
1نقوم بعملیة التحویل : الحل – X = 95%

X = 5%
x/2 = 2.5%

1 – X/2 = 97.5% = 0.965
(17.4 – 2.145 × .√ , 17.4 + 2.145 × .√ )

%95فترة ثقة للوسط الحسابي للمجتمع ←(18.56 , 16.24)
:بإمكاننا استخدام الأسلوب السابق في بناء فترات الثقة للوسط الحسابي لأكثر من مجتمع وذلك بالاستعانة بالنظریة التالیة

)فترات الثقة للفرق بین وسطین): (4(نظریة 
X1إذا كانت  , X2 , … Xn عینة عشوائیة من مجتمع طبیعي)N(µ1 , Y1، وكانت س , Y2 , … Yn عینة عشوائیة أخرى من مجتمع

N(µ2طبیعي  , س 1)100معلومتین فإن ھذه الثقة س، سمستقل عن الأول ، بحیث كانت ( – X)% للفرق بین الوسطین(M1 , M2)
:ھي

[( − ) Z1-X/2
س + س , ( − ) Z1-X/2

س + س

N(M1من مجتمع طبیعي 9أخذت عینة عشوائیة حجمھا : مثال N(M2من مجتمع طبیعي 10ثم أخذت عینة عشوائیة حجمھا (25 , , 40)
:أوجد47= ، بینما أعطیت العینة الثانیة وسطاً حسابیاً 32= مستقل عن الأول، فإذا أعطیت العینة الأولى وسطاً حسابیاً 

M1)للفرق  بین الوسطین % 95فترة ثقة -أ – M2)؟
M2)للفرق بین الوسطین % 90فترة ثقة -ب – M1)؟

المجتمع الثانيالمجتمع الأول: المعطیات: الحل
س = 25
n1 = 9

= 32

س = 40
n2 = 10

= 74
M1ثقة للفرق % 95فترة - أ: المطلوب – M2؟

1 – X = 95% → 1 – X/2 = 97%
:وبتطبیق نص النظریة نجد أن

[(32 – 47) – Z0.975 × + , (32 – 47) + Z0.975 + ]

( -15 – 1.96 × + 4 , -15 – 1.96 × + 4)
( -20.1 , -9.9 )
- = 32 – 47

= -15
M1للفرق بین % 09فترة ثقة -ب – M2؟

1 – X = 90% → 1 – X/2 = 95%
:وبتطبیق نص النظریة نجد أن

[(74 – 32) – Z0.95 × + , (47 – 32) + Z0.95 + ]

( 15 – 1.64 × + 4 , 15 + 1.64 × + 4)
( 10.73 , 19.27 )

- = 15
:وبتطبیق نص النظریة نجد أن

( 0.15 – Z 0.975 × . ( . ) , 0.15 + 1.96 × . ( . ) )

( 0.08 , 0.22 )



= 0.15
,  X1إذا كانت ): 6(نظریة  X2 , … Xn عینة عشوائیة من مجتمع برنوليb( 1 . P2) وكانتY1  , Y2 , … Ynمستقلة عینة عشوائیة أخرى

1)100، فإن فترة b( 1 . P2)عن الأولى من مجتمع برنولي  – X)% ثقة للفرق بین النسبتین(P1 – P2)ھي:

[( 1 - 2) – Z1-X/2
( )+ ( ) , 1 - 2) – Z1-X/2

( )+ ( )]
: تقدیر النسبة-2

توزیع المعاینة لذلك المقدر واستعمال ھذه المعلومات إیجادثم Pتقدیر نقطي لنسبة النجاح في المجتمع إیجادإن تقدیر النسبة بفترة ھو عبارة عن 
.بداخلھا والنظریة التالیة توضح ذلكPلإیجاد فترة ثقة ذات معامل ثقة معینة تحصر نسبة النجاح 

-1 )100كبیراً ، فإن فترة nوكان nنسبة النجاح في عینة عشوائیة حجمھا X/n =إذا كان ):5(نظریة  X)% ثقة التقریبیة لنسبة النجاحP
:ھي

( - Z1-X/2
( )

, ( - Z1-X/2
( ))

طالب 100ة عشوائیة حجمھا ثقة لنسبة عدد طلاب أحد المدارس الأساسیة الذین لدیھم ضعف في البصر، أخذت عین% 95لإیجاد فترة : مثال
أوجد فترة الثقة المطلوبة ؟ . طالب15ووجد أن من لدیھم ضعف في البصر كان 

1: الحل – X = 95% → 1 – X/2 = 975%
)التقطیر النقطي لنسبة النجاح: (وأیضاً یجب إیجاد 

= = 0.15
طالبة لدیھم تسوس في الأسنان ، ثم أخذت عینة عشوائیة 27ووجد أن ،) أ(طالبة من المدرسة 100أخذت عینة عشوائیة حجمھا : مثال

P2)ثقة للفرق بین % 95أجد فترة . طالباً لدیھم تسوس في الأسنان21ووجد أن ) ب(أخرى من المدرسة  , P1)؟
P1): الحل , P2) 1- X = 95% → 1 – X/2 = 97.5%

=
= 0.15

=
= 0.27

:حسب النظریة السابقة نجد أن

[(0.27 – 0.15) – Z0.975 × . ( . )+ . ( ) , (0.27 – 0.15) – Z0.975 × . ( . )+ . ( )]
(0.003 , 0.237)

- = 0.27 – 0.15 = 0.12


